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一、选择题

1．完全相同的三个小球 A、B、C 放在盛有不同液体的甲、乙、丙容器中保持静止状态，A 球漂浮，B球悬浮，C 球

沉底，如图所示，三个容器中的液面到容器底的高度相同，液体对容器底产生的压强分别为 p1、p2、p3，则下列关

系正确的是（ ）

A．pl=p2=p3 B． p1＞p2＞p3 C． p1＜p2＜p3 D． p1=p2＞p3

2．如图所示，a、b是两个体积相同又能自由移动的物体，c、d 是容器自身凸起的一部分，现往容器里注入一些水，

下列说法正确的是（ ）

A．a 物体受浮力大于 b 物体 B．b物体受浮力大于 a物体

C．c 部分和 d 部分都受浮力 D．d部分和 c部分都不受浮力

3．如图所示，重 80N 的物体，在拉力 F 的作用下 2s 内匀速上升了 0.4m，动滑轮重 20N，不计绳重及摩擦，则下列

计算结果正确的是（ ）

A．拉力的大小为 40N B．绳子自由端移动距离为 1.2m

C．拉力 F 的功率为 20W D．滑轮组的机械效率为 67%

4.一物块轻轻放入盛满水的大烧杯中，静止后有 76g 水溢出；将其轻轻放入盛满酒精的大烧杯中，静止后有 64g 酒

精溢出。已知酒精的密度是 0.8×103kg/m3，则物块在水中的状态及物块的密度是（ ）

A．悬浮，1.0×103kg/m3 B．漂浮，0.95×103kg/m3 C．下沉，1.2×103kg/m3 D．漂浮，0.90×103kg/m3

5.分别用杠杆，斜面和滑轮将同一物体举升相同高度，做的有用功( )

A.杠杆多 B.斜面多 C.滑轮多 D.一样多

6.用相同的定滑轮和动滑轮，组成甲、乙两个滑轮组，如图所示，用它们来提升同一重物，甲滑轮组将重物举高 1m，

乙滑轮组将重物举高 2m，在不计绳重和摩擦的条件下，下列说法正确的是（ ）

A．甲滑轮组拉力大，机械效率低

B．乙滑轮组省力，所以它的机械效率高

C．乙滑轮组将重物举得高．所以它的机械效率高

D．乙滑轮组做的有用功多，但甲、乙机械效率相等

7.如图，用同一滑轮匀速提升同一重物（不计摩擦）。图中 F1、F2、F3、F4之间的关系正确的是 （ ）

A. F 1 = F2 B. F3 = F4 C. F1=1/2F3 D. F2=1/2F4

8.重为 G1的金属块静止在水平地面上时，对地面的压强为 5.4×105 Pa；现将金属块用细绳挂在轻质杠杆的 A 端，B



第 2 页 共 13页

端悬挂重为 G2的物体，如图所示，当杠杆在水平位置平衡时，金属块对地面的压强为 1.8×10
5
Pa，已知 B 端所挂

物体的质量为 4kg，OA：OB=3：5。要使金属块离开地面，则（g 取 10N/kg）（ ）

A．轻质杠杆 B 端所挂物体的质量至少为 5kg

B．金属块对地面的压强只需减少 3.6×10
4
Pa

C．只需移动支点的位置，使支点左右两侧的力臂之比为 5：1

D．只需移动支点的位置，使支点左右两侧的力臂之比为 2：5

9.甲、乙两个形状相同的容器，开口都向上，现倒入部分水，如图所示，两块完全相同的金属块用细线系着分别浸

入同样的深度，这时两容器水面相平，现两人将金属块匀速提出水面，做功多的是（ ）

A．甲 B.乙 C.一样多 D.无法判断

10.如图所示，一根不可伸长的细绳一端固定在 O点，另一端系一小球，O 点的正下方固定有一根钉子 P。位置 1 在

O点的正下方，位置 3 与 A 点等高，位置 5是 A与 1之间的某点，位置 2 是 1 与 3 之间的某点，位置 4是高于 3的

某点。不考虑空气阻力，小球从 A点静止释放（ ）

A．第一次过位置 1 后最高能到达位置 2

B．第一次过位置 1 后最高能到达位置 4

C．第二次过位置 1 后最高能到达位置 5

D．第二次过位置 1 后最高能到达位置 A

11.某同学用 10N 的拉力，沿斜面将重为 16N 的物体匀速拉上长 4m，高 2m 的斜面顶端，则该斜面的机械效率及斜面

对物体的摩擦力分别为（ ）

A．50%，8N B. 80%，2N C. 80%，8N D. 50%，2N

12.如图所示，高为 L，横截面积为 S 的物块浮在盛水的杯内，杯内水的高度恰好为 L，已知杯子的横截面积为 2S，

水的密度为ρ0，物体密度为ρ0/2，先用外力将物块按入水底则外力所做的功至少是（ ）

A．3/16p0gsL² B．1/4p0gsL² C．5/16p0gsL² D．1/8p0gsL²

13.如上图，将质量为 79g 的铁块放在木块上，木块恰好全部浸没在水中，如图，若将铁块拿掉，则木块露出水面

的体积为（ ）

A．10cm
3

B．13 cm
3

C．79 cm
3

D．40 cm
3

14.在下列有关机械效率的说法中，说法正确的是（ ）

A．机械效率较大的，所作额外功少；

B．机械效率较大的，所做功少；

C．机械效率较大的，有用功和额外功比值较大；

D．机械效率较大的，额外功和有用功比值较大
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15．甲溢水杯盛满密度为ρ1的液体，乙溢水杯盛满密度为ρ2的液体．将密度为ρ的小球 A 轻轻放入甲溢水杯，小

球 A 浸没在液体中，甲溢水杯溢出液体的质量是 32g 将小球 B轻轻放入乙溢水杯，小球 B漂浮，且有 1/6

的体积露出液面，乙溢水杯溢出液体的质量是 40g。已知小球 A 与小球 B 完全相同，ρ大于ρ1，则下列选

项正确的是（ ）

A．小球 A 的质量为 32g

B．小球 B 的质量为 8g

C．ρ1与ρ2之比为 2：3

D．ρ1与ρ2之比为 24：25

16．（多选）如图所示，固定在天花板上的定滑轮所受重力为 G 定。重物 A放在水平地面上，重物 B 通过细绳与重物

A相连。重物 A所受重力为 GA，重物 B 所受重力为 GB，且 GA＞GB。A 对地面的压力为 FA，B 所受绳子竖直向上的拉力

为 FB，天花板对滑轮竖直向上的拉力为 F。不计绳重及摩擦，当装置处于静止状态时，下列说法正确的是（ ）

A．FA与 GA是一对相互作用力 B．FB与 GB是一对平衡力

C．F=G 定+FB+GB D．FA=GA﹣GB

17．如图，一杠杆 OP 能绕 O 点转动，P 端用细绳始终提供竖直向上的拉力 F，现有物体 A通过轻质滑环和细绳挂在

M点，杆 OP 处于图示倾斜位置，下列说法正确的是（ ）

A. 若滑环带看物体 A 沿 0P 缓慢下滑，要想保持杠杆静止不动，拉力 F必须增大

B. 保持物块 A 和杠杆静止，沿顺时针方向转动拉力 F，拉力大小将保 持不变

C. 用这种方法提升重物 A，拉力 F不用做额外功

D. 此杠杆和滑轮一样同属于省力机械

18.同一只鸡蛋先后放入甲、乙两杯不同浓度的盐水中，鸡蛋在甲杯处于悬浮状态，如图甲；在乙杯处于漂浮状态，

如图乙，可以肯定的是( )

A.甲杯盐水密度比乙杯盐水密度小

B.甲杯盐水密度比乙杯盐水密度大

C.甲图鸡蛋受到的浮力比乙图鸡蛋受到的浮力小

D.甲图鸡蛋受到的浮力比乙图鸡蛋受到的浮力大

19.用滑轮组将密度为 2.8×10
3
kg/m

3
，质量为 56Kg 的金属块完全浸没在水中，匀速提升 0.5m，加在自由端的拉力

是 F，动滑轮重为 120N。如图所示，不计绳重及摩擦，下列说法正确的是 （ ）

A．金属块受到的重力与浮力是平衡力

B．拉力 F 做功 240J

C．金属块受到的浮力是 280N

D．滑轮组的机械效率是 75%

20.甲物质的密度为 5g/cm³，乙物质的密度为 2g/cm³，各取一定质量混合后密度为 3g/cm³，假设混合前后总体积保

持不变，则所取甲，乙两种物质的质量之比为（ ）。

A. 5 : 2 B. 2 : 5 C. 5 : 4 D. 4 : 5

21.小明有一个杠杆，杠杆两端分别挂甲、乙两实心铝块，杠杆平衡；然后将甲、乙两铝块都浸没在水中，且保证

铝块与容器均不接触，则（ ）

A.杠杆仍然平衡 B.杠杆右端下沉

C.杠杆左端下沉 D.无法判断

22．下列物体中具有动能的是（ ）

A.睡觉的小猫 B.飞行的足球

C.正要下落的雨滴 D.阳台上的花盆
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二．填空题

1.如下图，用 F=10N 水平拉力，使重为 l00N 的物体 A，沿水平方向在 ls 内匀速直线运动了 0.5m，若滑轮和绳子的

质量及其摩擦均不计，则物体受到地面的摩擦力为 N，拉力 F 的功率为 。

2.如下图所示，一滑轮下端悬吊一个重 50N 的物体，在拉力 F的作用下使物体在 2s 内上升了 2m，（不计滑轮、绳的

重力和摩擦）则拉力 F= N，动滑轮上升的速度是 v=0.5m/s，拉力 F 所做的功 W= J。

3.如上图所示 GA=20N,GB=10N，GC=6N,G 甲=3N,G 乙=2N。装置平衡，则 B 对 A 的压力 N，A 对地面的压力是 N。

4.如上图所示，平静的湖面上有两艘小船，绳的一端拴在甲船上，绕过乙船上的滑轮，站在岸上的人用 100N 的力

拉绳子的自由端。如果在 20s 内甲船向右匀速移动了 10m，同时乙船向左匀速移动了 4m，则人拉绳子自由端的距离

为 m。

5.如下图所示，斜面长 S=5m 高 h=3m 用沿斜面方向的推力 F，将一个重为 6N 的物体由斜面底端 A 匀速推到顶端 B。

已知斜面的机械效率 80%，求力 F= N。

6．如上图所示，要将一圆柱体重物 G 推上台阶，最小的作用力应是__ __，且其大小可表示为 _____ ___

（已知台阶高 h，圆柱体半径为 r）。

7．如上图，已知正方体边长为 1m，密度为 3×10
3
kg/m

3
，求推动此正方体使其翻转到最高点时，重力做功为

____________J。

8.如下图，某同学利用圆珠笔杆、钢丝、细绳制成了如图所示的滑轮组，用其匀速提升重物，不计细绳和圆珠笔杆

的重力以及摩擦，则拉力与钩码重力 G的比值为 。

9.如上图所示，装有水的杯中漂浮着一块冰，冰有一实心小铁块，当冰溶化后，杯中的液面会 （“升高”、

“降低”或“不变”）。

10.如上图所示，杠杆在水平位置处于平衡状态，细绳 AC 沿竖直方向并系于正方体上表面的中央。若上移玻璃杯使

小球没入水中，杠杆 AB 仍在水平位置平衡。在杠杆所处的前后两个状态中，正方体对水平地面的压强变化了 400Pa。

已知正方体的边长为 10cm，小球的体积是 2×10
-4
m
3
，则 AO：OB 为________。

11．如图，有一块质量不计的长木棒 AB 可绕 O 点无摩擦转动，且 OA=1m，OB=3m，在 A 端挂一个配重 P，体重为 400N

的小明站在 B 点时，P 对地面的压力为 300N，当小涛走到距 O点 m处时，P 对地面的压力刚好为 860N。
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12.如上图，展示了一个广为人知的历史故事——“曹冲称象”．曹冲运用了等效替代的方法，巧妙地测出了大象

的体重。请你写出他运用的与浮力．．相关的两条知识。

（1）_______________________；（2）_______________________。

13．如上图，两个质量 3g 的球，在它们之间气体流速较周边的气体流速要快，使这两个球__________（选填“相

互离开”或“互相靠近”）。如果两球受到的摩擦力为 0.01N，并且运动了 1cm，其中一球克服摩擦力做的功为____。

三．作图题

1．利用图中的滑轮组，用 200N 向下的拉力将重为 800N 的物体匀速提升到高处（绳、滑轮的自重及摩擦不计），请

画出滑轮组上绳的绕法。

2．请画出上图各滑轮组最省力的绕法。

四、实验题

1.下图是小明同学斜面机械效率跟什么因素有关的实验装置。实验时他用弹簧测力计拉着同一物块沿粗糙程度相同

的斜面向上做匀速直线运动。实验的部分数据如下：

（1）小明探究的是斜面的机械效率

跟 的关系。在第 1次实验中，斜面的机械效率为 。

（2）分析表格中数据可以得出结论：在斜面粗糙程度相同时，斜面越陡，机械效率越 。若

要探究斜面机械效率跟斜面的粗糙程度的关系，应保持 不变。

（3）小华用 20N 的力把重为 25N 的物体沿着长为 20cm、高为 10cm 的斜面，从斜面底端拉到顶端。则斜面的机械效

率为 。

五．计算题

1.如图，一直流电动提升物体的装置，已知重物质量 m=50kg，电源电压 U=110V 电梯简化模型如图甲所示，考虑安

全舒适省时等因素，电梯速度要经过增大，不变和减小的过程，这一过程是通过改变拉力大小来实现的。某次上升

过程中，电梯所受拉力 F随上升高度 h的变化的图象如图乙所示，这个过程用时一分钟，求过程中：

实

验

次

数

斜面

倾斜程

度

物块重

量

G/N

斜面高

度

h/m

沿斜面拉

力

F/N

斜面

长

s/m

机械

效

率

1 较缓 10 0.1 5.0 1

2 较陡 10 0.3 6.7 1 45％

3 最陡 10 0.5 8.4 1 60％
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（1）电梯上升的平均高度；

（2）拉力做的功；

（3）拉力做功的功率。

2.某科技小组的同学用长方体泡沫塑料 A(有保鲜膜包好)、滑轮和圆柱形容器，制作了一个模型（如图所示）。已

知塑料 A 重 4N，底部与浮子 B 用细绳相连，水位上升时，浮子 B 下降；水位下降时，浮子 B 上升；静止时 A 浸入

水中深度始终为 5cm，排开水质量为 500g；浮子 B 重 0.5N（不计绳重和摩擦）。求：

（1）泡沫塑料 A 底部所受压强；

（2）浮子 B 的体积；

（3）若继续注水 1kg，待 A 静止后，液体深度增加 5cm，此时取出 A、B 两物，求取出前后容器对桌面压强的变化

量。

3. 为了监测水库的水位，小明设计了利用电子秤显示水库水位的装置。该装置由长方体 A 和 B、滑轮组、轻质杠杆

CD、电子秤等组成，且杠杠始终在水平位置平衡，OC:OD=1:2，如图 21所示。已知A的体积为0.03m
3
，GA＝600N,GB=110N；

当水位上涨到与 A 的上表面相平时，水面到水库底部的距离 h=20m。不计滑轮和绳的重力与摩擦。已知水的密度为

1x10
3
kg/m

3
。求：

(l）水库底部受到水的压强；

(2) A 受到的浮力；

(3）此时电子秤受到 B 对它的压力。
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4.如图，物体重 100N，圆柱形容器底面积为 400cm
2
，内盛有 65cm 深的水，当用图中滑轮组将物体浸没在水中后，

容器中水面上升到 70cm，物体完全浸没在水中时滑轮组的机械效率为 80%（不计绳重和绳子与滑轮间的摩擦及水的

阻力）。ρ水=1.0×10
3
kg/m

3
，g取 10N/kg．求：

（1）物体浸没在水中后，水对容器底增加的压强；

（2）物体浸没在水中时受到的浮力；

（3）若把物体完全拉出水面后，滑轮组的机械效率。

5.某冰块中有一小石块，冰和石块的总质量为 55g，将它们放在盛水的圆柱形容器中恰好悬浮于水中某冰块中有一

小石块，冰和石块的总质量是 55g，将它们放在盛有水的圆柱形容器中恰好悬浮于水中（如图甲所示）。当冰全部熔

化后，容器里的水面下降了 0.5cm（如图乙所示），若容器的底面积为 10cm
2
，已知ρ冰=0.9×10

3
kg/m

3
，ρ水

=1.0×10
3
kg/m

3
。求：

（1）冰块中冰的体积是多少立方厘米？

（2）石块的质量是多少克？

（3）石块的密度是多少千克每立方米？

6.有一个体积为 26.7cm
3
的空心铜球,将其放入水中恰好处于悬浮状态。(ρ铜=8.9×10

3
kg/m

3
，g=10N/kg)求：

（1）空心铜球所受的浮力；（2）空心铜球的质量；（3）空心铜球铜的体积。

7.如图所示，有一实心长方体，悬浮在水和水银的界面上，浸在水中和水银中的体积之比为 3:1，已知水的密度为

1.0×10
3
kg/m

3
，水银的密度为 13.6×10

3
kg/m

3
。 求：

（1）该物体在水中和水银中所受到浮力之比；

（2）该物体在水中所受到浮力与物体重力之比；

（3）该物体的密度。
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8.我国某运动员在一次国际赛事中获得了75kg以上级举重的金牌，她的挺举成绩是165kg，若该运动员身高为1.6m。

(1）请你估算出她在挺举过程中对杠铃至少做了多少功？

(2）若她在 20 秒内匀速举起了杠铃，请求出她做功的功率。

9. 如图所示，容器为 0.2 千克，底面积为平方米的圆柱形容器放在水平地面上。容器中盛有 0.2 米高的水。求：

(1)求水对容器底部的压强；

(2)求容器中水的质量；

(3)若将一个体积为立方米的实心均匀物体浸没在容器内水中后（水未溢出），容器对地面的压强恰好为这时水对容

器底部压强的两倍，求物体的质量。

10.用如图所示的滑轮组提升重物，摩擦不计，当物重 G=1600N、拉力 F为 450N 时，可使物体匀速上升。求：

（1）当拉绳的速度为多大时，可使重物以 0.5m／s 的速度匀速上升；

（2）当被提起的物体重为 G’＝2600N 时，拉力 F’为多大可以使物体匀速上升。

11.一铝块 A，浸没在水中，小池取来一套滑轮组与绳子在岸上将铝块 A 从水中拉出，如图所示，在此过程中，小池

以 0.2m/s 的速度匀速拉绳。已知，ρ铝=2.7×10
3
kg/m

3
，VA=1×10

3
cm

3
，当 A 浸没时，其 。（不计绳重与摩

擦）。求在此过程中：

（1） 求动滑轮的重力；

（2） 小池对绳的拉力为多少。
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12．小明在学习浮力后，使用实验室的器材制作了一个实验装置，如图所示。（不计绳重与摩擦）求：

（1）当弹簧测力计示数为零时，A物体露出水面五分之三，求 A 的密度；

（2）当 A 刚好浸没在水中时，弹簧测力计示数为 60N，求 A 物体的体积。

13.如图甲所示，物体在水平拉力 F=12N 的作用下，沿水平地面向右做直线运动。传感器发出的超声波在遇到运动

物体后将反射回传感器，传感器显示出物体在水平方向通过的距离随时间变化的 s-t 图象，如图乙所示。求：

（1）在 0-15s 内，物体所受摩擦力的大小是多少？方向如何？

（2）在 0-15s 内，拉力的功率是多少?

14.如图所示，体重为 460N 的张博磊同学，借用滑轮组从水里打捞重力为 800N 的货物 A。已知 A 的密度为

8×10
3
kg/m

3
，，张博磊同学一只脚与地面的接触面积为 200 cm

2
。求：

（1）动滑轮的重力；

（2）货物 A 拉出水面后，张博磊同学对地面的压强；

（3）货物 A 完全在水中与打捞出水面后滑轮组机械效率比值（保留两位小数）。

A
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15.下表是某型号载重汽车的部分参数（g=10N/kg）

（1）按照我国道路交通标准，载重车辆的轮胎对地面的压强不得超过 7×10
5
Pa，则该汽车最多可以装运重物多少 t？

（假设轮胎与地面的接触面积不变）

（2）若汽车以 54km/h 的速度匀速行驶，所受阻力为 5000N．求汽车在 1min 内克服阻力做功是多少？

（3）请你运用所学物理知识，说明为什么要治理超载？（写出一条即可）

16．小林用如图所示的滑轮组在 20 秒的时间内把重物为 120N 的重物匀速提升了 6m，拉力所做的功为 900J，求：（1）

小林所做的有用功；（2）滑轮组的机械效率；（3）拉力的大小。

17．入夏以来，重庆出现旱灾，调来一台 20kW 的抽水机，把水抽到距水面 10m 高的蓄水池中抽水机 20min 刚好将

容积 100 立方米的蓄水池抽满

求 ：（1）抽水机对水做的功；

（2）抽水机的效率。
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18.用如图所示的滑轮组在 10s 内把重为 450N 的重物竖直匀速提高 2m，已知滑轮组机械效率为 75%，不计绳重，在

上述过程中克服各种摩擦阻力做功为 180J。求：

（1）人作用在绳子自由端的拉力；

（2）人拉绳子的力做的功；

（3）人拉绳子做功的功率；

（4）动滑轮的重力。

19.如图所示，某人用机械效率为 80%的滑轮组匀速提升重 240N 的物体，在 2s 内，绳子自由端

移动了 6m。求：

（1）物体上升的高度和速度；

（2）人的拉力的大小；

（3）人所做的额外功是多少？

20．如图，浸没于水中的粗细相同、质量分布均匀的物体 P 质量为 5kg，在如图所示的机械装置中保持静止，滑轮

的重力为 10N， lOA：lAB =1：4，物体 G重力 120N。不记绳重，摩擦和杠杆自重。

求：（1）P的密度；

（2）若在物体 G上加挂一个质量为 m 的物体，使 P 向上运动露出其体积的 3/7 后静止，求 m 的值。
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21.已知（如图所示），GA=500N，A=5g/cm
3
，杠杆平衡，水=1g/cm

3
，A 浸没在水中，FB=450N，CO=5m，OB=1m，不计

绳重和摩擦，C处拉力为 90N。

（1）求动滑轮的重力；

（2）求滑轮组机械效率（动力为 C 处所受拉力）；

（3）若把池中水抽干，则应怎样移动 O 点，才能使杠杆平衡？（结果保留两位小数）。

22．某同学利用如图所示的装置从 2m 深的水池底打捞起一块实心正方体大理石，要把大理石从水中提起，该同学

至少需要 544N 的竖直向上的拉力 F，若要把大理石提离水面，则该同学至少要做多少功？（石=2.7×10
3
kg/m

3
；

g=10N/kg ，不计滑轮重和摩擦）

23.两个实心物体 A、B，由密度均为（≠水）的同种材料制成，重力分别为 GA，GB，将 A、B 物体悬于一轻质杠杆

上，并浸没在水中，杠杆平衡，如图（1），且 AO=8OB；当用甲、乙两组滑轮分别匀速提升 A、B 两物体，如图（2），

两动滑轮重均为 G 动，此时两滑轮组的机械效率之比为 6572；若将 A 物体浸没于水中，用滑轮组甲匀速提升，如图

（3）所示，匀速提升过程中 A 物体终究没露出水面，此时甲滑轮组机械效率为 75％，不计绳重和摩擦，水

=1×10
3
kg/m

3
，求 A、B 物体的密度 。

F

A B

OA B

（1）

F
1

A

F
2

B
图
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图

A
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F
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24.质量为 79g 的铁块，密度是 7.9g/cm
3

，这个铁块的质量是多少?重多少?将这个铁块浸没于水中，排开水的质量

是多少；所受浮力是多少?（g取 10N/kg）

25.如图所示，是一个上肢力量健身器示意图。配重 A 受到的重力为 350N，其底面积为 5×10
-2
m
2
。B、C 都是定滑轮，

D 是动滑轮；杠杆 EH 可绕 O 点在竖直平面内转动，OE=3OH。小明受到的重力为 500N，当他通过细绳在 H 点分别施

加竖直向下的拉力 T1、T2时，杠杆两次都在水平位置平衡，小明对地面的压力分别为 F1、F2，配重 A 受到的拉力分

别为 FA1、FA2，配重 A 对地面的压强分别为 p1、p2，且两次 A 对地面的压强相差 2×10
3
Pa。已知 F1∶F2 ＝4∶3，p1∶p2

＝3∶2 。杠杆 EH 和细绳的质量及滑轮组装置的摩擦力均忽略不计。求：

(1) 拉力 FA2与 FA1之差；

(2) 小明对地面的压力 F1；

（3）当小明通过细绳在 H 点施加竖直向下的拉力 T 3时，配重 A 匀速上升 2cm,此时滑轮组的机械效率η 。（请

画出相关受力分析图．．．．．．．）

26．方芳用一杠杆把重 1000N 的重物从地面匀速提升到二楼阳台上，她设计的杠杆动力臂与阻力臂之比为 4：1，假

定在提升过程中其力臂比不变，则在理想情况下，用多大的力就可达到目的？实际上她用 300N 的力才把重物提起，

则此杠杆在提升过程中的机械效率约为多大？（提示：动力臂与阻力臂之比为 4：1，则动力移动距离与阻力移动距

离之比就是 4：1）

O
B

A C

D

HE


